

善治 善为 SHAN ZHI SHAN WEI

纳溪区安富街道

无职党员架通基层治理“连心桥”

本报讯 近日,笔者走进泸州市纳溪区安富街道,只见路面平坦宽阔,建筑井然有序,邻里和睦共睦,房前屋后鸟语花香,群众笑颜频开。
“现在的幸福生活,都源于街道将无职党员的力量聚集起来,成为架通基层治理的‘连心桥’。”安富街道党工委书记赵杰说道。
自2020年以来,安富街道充分发挥各村(社区)无职党员在助力乡村振兴、社区治理等方面的模范带头作用,通过教育引导、宣传动员、定向践诺、健全机制等方式,为基层治理注入了“新动能”。

金家坪村豌豆尖走俏全国市场

年总产值约520万元

农作物相比水分需求少,且可以反复采摘,经济价值高,行情好的时候一亩地的收入能达到6000元。该村村委会副主任曹辉高兴地说,“我们家今年只种了两亩多,就已经挣了八九千元。”

多元化种植确保稳定增收

除了摆放整齐的豌豆尖泡沫箱,打包中心里一筐筐正在分拣称重的菜薹也吸引了笔者注意。“像这种刚起苞还没开花的菜薹是品质最好的。”村民冉金华随手拿起一把白菜薹说,“去年全村种了100余亩菜薹,最近集中在市,一天能采2500余公斤,收购价在2至4元/公斤。”

鸡蛋不能放在一个篮子里。近年来,为拓展增收渠道,金家坪村扩展蔬菜品种,陆续将菜薹、二荆条、小米辣等品类引进村中,蔬菜种植年均达3000余亩,已然成为当地主要产业之一。

在蔬菜基地里,笔者看到了两种截然不同的景象:一些田块里,豌豆尖长势旺盛,叶片紧密相连,看不见泥;一些田块却只看得见黄泥和薄薄一层地膜,丝毫不见生机。“这是前两天刚种下去

的丹参,四五月就能出苗了。”曹辉用力扒开泥土,翻出丹参种子说。

金家坪村所处的集凤镇是中江丹参、中江白芍等道地中药材的主产区。“我们一直轮作丹参、芍药、桔梗等中药材,今年要种800余亩丹参。”曹辉说,去年丹参市场行情好,价格高,不少村民便扩大了种植面积。

2022年,金家坪村集体以每年不少于150元/亩的保底分红形式,将流转的321亩撂荒地出租给新业主叶叶平。“主要用于豌豆尖、中药材种植和大豆玉米复合种植。他去年给工人发了六七万元的工资。”曹辉乐呵呵地告诉笔者,村民利益有保障,还能增加就业机会,村集体也能发展壮大,一举两得。

蔬菜种植模式趋于成熟,人工、物流等配套齐全,金家坪村还吸引了村民“回流”。

去年,苏成万回村承包了50余亩地,从事蔬菜种植加工与销售。“上一季种的豌豆尖和菜薹收入不错,下一季要种10余亩的二荆条和小米辣。”苏成万告诉笔者,他已在成都市金堂县官仓镇辣椒育苗基地订好了辣椒苗,下个月就能开工。(苏杭)

农村创新创业

早春时节,农作物长势喜人。德阳市中江县集凤镇金家坪村蔬菜基地绿油油一片,成为山腰上亮丽的风景。刚种下去的丹参种子还深深埋在土壤中,默默积蓄着生长的力量。

发展核心“单品”畅销全国

每年10月到次年3月,是金家坪村豌豆尖的采摘时节。“最近豌豆尖长得快,每隔三四天就要掐一次,预计今年能采二三十万斤。”金家坪村村委会主任向明英介绍,当天下午这些豌豆尖会被统一分拣打包、装车运走。

据了解,金家坪村自上世纪90年代初开始种植豌豆尖,因为豌豆尖与其他

以花带游 以游促经



近期,内江市威远县新场镇举办了“赏万亩菜花 品工业文化”主题油菜花节,上万亩金灿灿的油菜花吸引大量游客前来游玩观赏。

据了解,新场镇还有红村石油会战旧址、千年盐煤古道、百年黄葛树等文旅资源,通过充分利用系列资源促进农商文旅融合发展,助推当地经济发展,带动农民就业增收。(本报通讯员 唐兆权 摄影报道)

旺苍六旬大爷把结核病防治知识“背”进深山

普济镇月西村人,也是一名有着39年党龄的老党员,自旺苍县无结核社区建设项目启动以来,他每天行走10余公里,深入田间地头、农家院坝宣传结核病防治知识,当地村民都亲切地称他为“背筐宣传员”。
今年,旺苍县在普济镇、三江镇开展“无结核社区”建设试点,通过开展社会动员、健康教育、主动筛查、规范诊治及预防性治疗等措施,进一步加强肺结核防治、防、治、管等工作,提高肺结核防治水平,加速肺结核疫情下降,努力实现到

新风扑面 金家村 红白理事会助推移风易俗

“婚丧娶嫁红白事,请找红白理事会。”近日,走进攀枝花市西街区里坪镇金家村,村党总支书记、主任郭先锋在介绍创建省级文明村的经验时说,这已成为村民的共识和行动。他还随口念起了顺口溜:婚事新办都点赞,大操大办惹人厌;不讲排场不攀比,喜事简办人人喜。
近年来,金家村“两委”、群众代表、党员干部带头行动,大力推行移风易俗、文明节俭的新风尚。通过及时成立红白理事会,推选组织协调能力强、在村内有影响力的老干部、老党员、老教师等先进典型担任理事会成员;建立理事与村民小组挂钩制度,每名理事挂户联系1至2个村民小组,及时掌握所挂户村民的红白事信息,并

遗失公告广告登报办理总汇 电话:13308064232, 13880605967, QQ:2072683032

Table with multiple columns containing legal notices for lost items, company announcements, and labor disputes across various districts like Chengde, Suining, and Guangyuan.